

канском континенте колониализм во всех его проявлениях, в том числе и неоколониализм, помочь всем братским африканским народам как можно скорее добиться независимости.

В резолюции по алжирскому вопросу подчеркивается, что временное правительство Алжирской республики является единственным полномочным представителем алжирского народа и выступает от его имени. Особо важен тот раздел резолюции, в котором главы государств впервые одобрили призыв к добровольцам из африканских и других стран вступать в Армию национального освобождения Алжира.

На закрытых заседаниях был выработан план помощи законному правительству Конго.

В ближайшее время по решению конференции будет создана африканская консультативная ассамблея. Кроме того, приступят к практической деятельности четыре комитета на уровне глав государств или их представителей: экономический комитет, комитет по вопросам культуры, комитет связи и объединенное африканское верховное командование. Цель объединенного командования — обеспечить общую оборону в случае агрессии против любой из стран африканского континента.

Президент Ганы Кваме Нkruma выразил убеждение, что конференция в Касабланке явилась «естественным продолжением встреч в Аккре в 1958 году и в Аддис-Абебе в 1960 году, но что впервые главы ряда африканских государств приняли сообща практические решения и утвердили резолюции, связанные с судьбой всего африканского континента».

Впервые в истории независимых африканских государств положено начало процессу координации их политической, экономической, военной и культурной деятельности. Заложены основы единства государств Африки. Теперь международное значение этих стран значительно возрастет.

Призыв, содержащийся в Хартии, несомненно, дойдет и до народов тех стран Африки, правители которых пытаются уклоняться от помощи Конго и Алжиру.

Известно, что главы ряда африканских государств не приехали в Касабланку, а созвали ранее свою «особую» конференцию в столице бывшего Французского Конго — городе Браззавиле. Они распространяют миф о якобы существующих «положительных сто-

ронах» неоколониализма. Они пошли на компромисс со своими старыми колониальными хозяевами, надеясь получить за это предательство какую-нибудь мзду, и фактически оказались на стороне французских колонизаторов в алжирском вопросе.

Но так действуют лишь политические временщики. Народные массы стран Африки все глубже осознают важность сплочения африканских народов для отпора старым и новым разбойникам-колонизаторам.

С. ВАЛИЕВ

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Дело не в шляпе

Энергичные дебаты! Жаркая полемика! Революция!

Такими сильными выражениями пестрила недавно израильская печать. В чем дело? Может быть, правители Израиля вознамерились отказаться от закупки очередной партии американских реактивных истребителей? Может быть, кнессет решил приостановить распродажу государственной собственности частным предпринимателям? Может быть, прекратится военный психоз, и ассоциации «на оборону» пойдут на жилищное строительство и помочь безработным?

Нет!

«Крупнейшая революция» ожидается в головных уборах. Крупнейшая... Газета «Джерусалем пост», публикующее такое сообщение, вовсе не собирается сострить или возвести заботы модниц с бульвара Нордау в Тель-Авиве в ранг общегосударственных проблем.

И все-таки «проблема головных уборов» — государственная. Ибо она волнует не столько ведущих модельеров страны, сколько кабинет министров и армию.

В Израиле вводится новая военная форма. Отныне военнослужащие — мужчины и женщины (а женщины составляют почти половину израильского воинства) приобретут «новый вид». Печать сообщает: «...Береты отменяются. Женщины могут сделать выбор между мужской фетровой шляпой и предпоследним криком европейской моды» — шляпой-колпаком.

Незавидный выбор. Как бы «р-р-революционно» не загиба-

лись поля шляпок, они все равно останутся солдатскими, и женщины Израиля будут по-прежнему маршировать в шеренгах с автоматами «Узи».

«Мужчинам предлагается военная фуражка немецкого образца».

Немецкие образцы... Офицерские фуражки с нагло вздернутой тульей, антисемитские выходки в Западной Германии, шесть миллионов евреев, погибших от рук фашистских палачей...

Не одни журналы мод — даже солидные газеты и иллюстрированные издания дотошно вникают во все тонкости солдатского туалета. Цвет морской волны отменен! Пусть пехота оденется в светлое хаки! Пусть моряки и летчики натянут серые, только серые брюки! Пусть женская форма «будет элегантной и изящной»!

Казармы волнуются. «Среди солдат обоих полов идут энергичные дебаты. Шляпы вызвали особенно большую полемику». Сама Дина Верт, командир женского корпуса, со свойственной воину решительностью заявила, что она всегда считала «нынешнюю форму недостаточно женственной». Теперь она может торжествовать еще одну военную победу.

Как тут не вспомнить Козьму Проткову: «При виде исправной амуниции как презренны все конституции».

Амуниция — новая, а песня старая. Надевшая израильскому народу милитаристская песня, в которой нет места таким словам, как мир и разоружение.

М. ШЕНКЕР